

“碎碎念”锦旗道不尽感激 这波泥地“捞人”太帅了

通讯员 周苗苗

“谢谢你们救了我父亲,我都不知道该怎么感谢你们……”近日,市民蹇先生给温州市公安局鹿城区分局仰义派出所送来了一面“碎碎念”锦旗。锦旗正文“絮絮叨叨”竟有41个字,道不尽的却是辖区群众对公安机关的感激之情。

那天,仰义派出所接到群众报警称:瓯江大桥下,一位老人被困江边滩涂中,急需救援。当值民警张健带着辅警柯浪立刻赶赴事发现场。

赶到现场,张健他们发现,河泥已没过老人的小腿致使其动弹不得,难以自救。经肉眼测算,老人被困地点距离岸边安全区域约30米,由于淤泥软烂且很深,救援力量前往救人极有可能也会被困住。

“不能耽搁,救人要紧!”张健与柯浪对视一眼后,果断脱去警裤,套上救生衣、系

上救生绳,并找来一根枯树干作为支撑,增加受力面积,之后两人脚踩河泥,向老人方位靠近。

“每跨一步,都比前一步深,没走几步小腿就几乎全部陷入泥里了。越是靠近老人被困区域,淤泥越是稀软,最深处的淤泥都快要没过大腿。”张健回忆。

前进过程中,张健二人几次险些脱力,30多米的距离,走了好久才成功到达老人身边。他们本想用手将老人拉起来,但发现越是用力二人身体越往下陷。思量后,他们让老人尽量平躺,用救生绳的一头穿过其腋下至其腰腹位置绑牢,将救生绳的另一头绑在枯树干上,然后慢慢推动枯树干,将老人从泥地里拖出来。为防止老人因救援二次受伤,张健充当“火车头”主推,柯浪助力的同时照看老人情况,两人带着老人一步一步艰难地向岸边挪动。

上岸后,张健二人将老人脸上淤泥清



救援现场

洗干净,然后将老人移交给现场医护人员送医治疗。

救援完成后,民警通过走访,成功联系到被困老人的家属,了解到老人是周边居民,今年85岁,当日因想下水抓鱼却不慎陷入了泥潭。后据医护部门反馈,老人身体无大碍。



夏夜“泡坝”

夏日炎炎,杭州市富阳区湖源乡龙鳞坝景区开启了夜间纳凉模式,堤坝边还办起了好吃好玩的清凉夜市。近年来,湖源乡依托龙鳞坝的特色旅游资源,大力发展民宿、农家乐、山货等富民产业,发展特色乡村旅游,带动当地百姓致富。图为7月11日晚,村民和游客在堰坝上泡着清凉的溪水,欣赏着上游廊桥绚丽的夜景。

董旭明 摄

亚帆赛海域发生赤潮怎么办? 赛事海域将在7月底开展赤潮演练

潮新闻记者 施雯 通讯员 吴若涵

亚帆赛海域发生赤潮怎么办?不知道大家有没有想过这个问题。

随着亚运临近,近日,浙江省自然资源厅在宁波组织召开亚帆(板)赛赤潮灾害应急防御保障专题工作会议,专题研究了亚运会期间象山帆(板)船赛区的赤潮应急处置工作安排。

赤潮是海洋灾害的一种,是由藻类密度过高形成的。根据《2022年浙江海洋灾害公报》显示,去年浙江海域共发现赤潮17次,累计面积1552平方千米,其中有害

赤潮1次,面积20平方千米,未造成直接经济损失和人员伤亡。

不过,2022年赤潮发现次数和累计面积均少于前10年平均值(20次、2170平方千米),与2021年(22次,7084平方千米)相比,赤潮发现次数和累计面积分别减少23%和78%。

在浙江东海,有一群从事海洋环境监测预报的技术人员,一年365天,一半时间在海上漂泊。他们坚持每年给东海做“体检”,定期开展海洋生态预警监测工作,包括海洋生态基础监测、典型生态系统监测、生态灾害监测等。而这群海洋人的艰苦付

出,为的正是了解海洋生态状况是否健康、生态资源是否可载、生态风险是否可控。

据了解,在亚帆(板)赛赤潮灾害应急防御保障专题工作会议上,专门讨论了赤潮灾害应急预案,听取了中科院海洋研究所关于赤潮灾害应急处置工作的专题介绍,研究了亚帆(板)赛赤潮灾害预警监测工作机制、预警产品发布机制、应急保障机制及相关工作流程。

会议决定,将于7月底前开展一次赤潮灾害应急处置演练,用实战检验应急处置方案,全面做好亚运会帆船(板)赛事海洋预警预报服务保障工作。

杭州地铁里的“警汪”组合,你偶遇过吗?

潮新闻记者 陈蕾 通讯员 宓潇

这两天,已有乘客在杭州地铁的站内和车厢里偶遇铁豹突击队。队员们穿作训服、戴头盔、拿钢枪,还带着警犬。地铁特警以巡逻小队“警汪”组合出现在乘客面前,不仅带来安全感,也增添了新鲜感。

在今年夏季巡逻启动仪式上,杭州地铁公安巡特警大队长孙高峰说:“铁豹突击队就要以反恐应急处突为核心任务,严查隐患、严防风险。苦练精兵就是为了坚固

地铁安全防线,一定要做到闻警即动、快速反应,科学应对、高效处置。”

据了解,地铁公安的铁豹突击队为了护航亚运又升级了,从全市10个地铁公安派出所抽调了优秀警力60多名,组建了10支小分队,如今铁豹突击队壮大到了140多人。

每天,他们流动在站厅站台、地铁车厢,覆盖整个杭州12条地铁线、263个地铁站。

在早晚高峰期间,他们会驻足于一些人流量特别大、换乘率高的地铁站,比如龙

翔桥站、武林门站、火车东站、金沙湖站、火车南站、奥体中心站等。

高峰期,巡逻小队一般会驻站2小时。持续工作2小时,对于警犬来说,就非常考验体力和注意力了。

当天在金沙湖站巡逻的“警汪”组合是训犬员赵志强和马里努阿犬“马丫”。当“马丫”休息的时候,有乘客想要跟它合影,赵志强和气地说:“可以合影,但不要摸它。”赵志强介绍,警犬外出工作每过1小时可以休息15分钟,但是回到警犬基地后,该练的课程还都得练。

刑事诉讼涉案财物 管理制度化智能化

通讯员 叶华 张怀亮

本报讯 近日,长兴县公安局在阿里资产平台送拍的43件刑事诉讼涉案财物,以5242元的总价,完成线上竞拍,溢价率达145.9%。今年是该局承接省涉案财物处置网络法拍试点项目2.0阶段,该局依托刑事案件涉案财物处置改革S3一本账,推进“涉案财物处置-网络法拍”项目流程化、规范化、高效化,助力法拍项目迭代升级,进一步解决当前涉案财物处置难、处置效率低等难题。

此前,长兴县开展刑事诉讼涉案财物集中清理专项行动,对所有在库的涉案财物、相关案件以及问题清单进行全面核查,在摸清底数的基础上,制定出台了《长兴县刑事诉讼涉案财物社会化处置操作办法(试行)》,对2018年以来扣押、保管、移送、处置的刑事诉讼涉案财物进行全面核查清理处置。

“以前刑事诉讼涉案财物存在监督管理不到位、不规范的问题,专项行动中,我们通过浙江公安警综平台,对每起案件的每一笔款项、每件物品都建立详细的台账,区分情形、分类处理,做到案了账清。”长兴县公安局法制大队副队长周洋雄介绍说。

存量要清零,而通过规范管理杜绝增量更关键。“针对前期调研和专项行动中发现的涉案财物查封、保管、移送、处理、监督五个环节中的漏洞,我们积极推进大数据平台建设,为涉案财物智能化管理开新路。”周洋雄介绍,县公安局通过浙江公安警综平台涉案财物集中管理窗口,收集和汇总公安机关办案系统的涉案财物数据,实现了集中监管。

青少年暑期“加课”

连日来,天台县公安局流动人口服务中心福溪流管所工作人员深入辖区开展防溺水宣传,尤其将青少年作为重点宣传对象,全力预防溺水事故的发生。

通讯员 裴银森 许尚高 摄



加油站高温“体检”

7月11日,三门县公安局珠岙派出所民警对辖区加油站开展安全检查,筑牢高温天气下易燃易爆场所的消防安全防线。

通讯员 林利军 摄

